
 ATA DA 4ª ( QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO DA 36ª 

(TRIGÉSIMA SEXTA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JAGUARIBE                  

 

PRESIDÊNCIA DO SR. JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO 

SECRETARIADA PELO 1º SECRETÁRIO RICARDO BRUNO DIÓGENES SOUSA 

 

Aos 12 (doze) dias do mês de março de dois mil e vinte (2021), às oito horas e trinta minutos, 

reuniu-se através do plenário virtual, em sessão ordinária híbrida, esta Edilidade sob a 

presidência do nobre vereador José Rui Peixoto Pinheiro, tendo como secretário o Sr. vereador 

Ricardo Bruno Diógenes Sousa. Havendo número regimental, o Sr. Presidente em “nome de 

Deus” declarou aberta a sessão presente, solicitando a execução do hino do nosso município. 

Dando continuação ao PEQUENO EXPEDIENTE, o Sr. Presidente solicitou a assessora técnica da 

Casa – Sra. Maria Marta de Freitas para  fazer a leitura do salmo Bíblico n.º 117. Na sequência, 

o Sr.  vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa,  solicitou a mesa diretora, “com espírito de fé, 

devoção a Deus e amor ao próximo” um minuto de silêncio em lembrança da memória 

póstuma pelo falecimento do garotinho de 04 anos de idade de Mapuá. Na sequência, a 

presidência solicitou ao 1.º Secretário o Sr. vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa, fazer a 

leitura  da ata,  da sessão anterior. A referida  ata  foi dada como lida e aprovada por 

unanimidade do plenário e será tornada pública pelos mecanismos oficiais de informação 

virtual do Poder Legislativo. Dando continuidade, o Sr. Presidente solicitou ao 1º secretário, 

vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa que, fosse feita a leitura e despacho das matérias e 

correspondências recebidas pelo Presidente ou pela mesa executiva de interesse do plenário: 

Ofício n.º  027/2021. Secretaria da Cidade e Infraestrutura. Resposta aos requerimentos n.ºs 

001 e 002/2021, de autoria do vereador FRANCISCO VANALDO ARAÚJO BATISTA. Ofício n.º  

028/2021. Secretaria  da  Cidade  e  Infraestrutura. Resposta  ao  requerimento   n.º 004/2021,   

de autoria  do vereador RICARDO BRUNO DIÓGENES SOUSA. Ofício  n.º  029/2021. Secretaria  

da  Cidade  e  Infraestrutura. Resposta  ao  requerimento   n.º 009/2021,   de   autoria   do 

vereador  FRANCISCO DÉSIO DIÓGENES JÚNIOR. Ofício  n.º  030/2021. Secretaria  da  Cidade  e  

Infraestrutura. Resposta  aos requerimentos n.ºs 011,  013  e  014/2021,  de autoria do 

vereador JOSÉ UEIMA NOGUEIRA. Ofício n.º  031/2021. Secretaria  da  Cidade  e  

Infraestrutura. Resposta aos requerimentos n.ºs015 e 016/2021, de autoria do vereador 

GEOMAR FREIRE ALVES. Ofício n.º 032/2021. Secretaria da Cidade  e  Infraestrutura. Resposta 

ao requerimento n.º 018/2021,  de   autoria   do vereador MÁRCIO PEREIRA DE OLIVEIRA. 

Ofício n.º 033/2021. Secretaria da Cidade e Infraestrutura. Resposta ao  ofício   n.º   047/2021,   

de   autoria   do   vereador MÁRCIO PEREIRA DE OLIVEIRA. Ofício  n.º  065/2021.  Secretaria  de  

Saúde  do  Município.  Em resposta ao ofício n.º 052/2021 e Ofício n.º  066/2021.  Secretaria  

de  Saúde  do  Município.  Em resposta ao ofício n.º 066/2021. Dando início ao GRANDE 

EXPEDIENTE, a presidência passa nominalmente a palavra aos vereadores e vereadoras 

presentes, regimentalmente pelo tempo determinado de até 05 (cinco ) minutos, para 

discorrer sobre assunto de sua livre escolha ou de interesse da coletividade, ou ainda para 

encaminhar e justificar proposições. Os digníssimos e digníssimas representantes do povo 

jaguaribano, iniciaram suas falas agradecendo ao Secretário de Infraestrutura o Sr Rafael 

Gomes Diógenes pela rapidez das respostas aos requerimentos solicitados, ao Secretário de 

Desenvolvimento Rural, Aquicultura e Meio Ambiente –SEDRAMA o Sr. José Ricardo Mendes 



de Sousa pela presença em uma reunião na localidade Ponto Central, agradeceram também ao 

Sr. Presidente José Rui Peixoto Pinheiro, que em parceria com o Ministério da Saúde conseguiu 

pra Jaguaribe  dois Respiradores, como também a Empresa Tuboarte Móveis pela doação de 

cinco capacetes elmo para tratamento da COVID-19. Abordaram diversos assuntos de grande 

relevância para o nosso Município. Todos os pronunciamentos se encontram gravados em cds 

arquivados na secretaria da Câmara Municipal, com fácil acesso a todos, caso haja necessidade 

serão reproduzidos em notas taquigráficas para quaisquer esclarecimentos. Dando 

continuidade a pauta, a Presidência registrou a presença virtual, do Ilmo. Secretário de 

Desenvolvimento Rural, Aquicultura e Meio Ambiente, o Sr. José Ricardo Mendes de Sousa. Na 

oportunidade agradeceu a sua disposição em atender ao convite, na sequência passou a 

palavra para o 1º Secretário o Sr. vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa, o autor do convite 

para prestar esclarecimentos da participação do referido Secretário na sessão ordinária. O Sr.  

Secretário José Ricardo  Mendes de Sousa, iniciou saudando todos os vereadores e vereadoras 

em nome do Sr.  Presidente e do 1º Secretário da Mesa Executiva. Iniciou sua fala dizendo que 

está a disposição para responder o que for necessário. Prestou esclarecimentos acerca de 

diversos assuntos relacionados  a sua pasta, tais como: os matadouros públicos localizados na 

sede do Município e Distritos de Feiticeiro e Nova Floresta; o canil; Projeto São José IV; 

Programa de Aquisição de Alimentos - PAA (uma parceria com 74 agricultores); Liberação da 

Licença Ambiental; Pagamento ao Seguro Safra 2019/2020; Entrega de Boletos do Seguro Safra 

pra 2020/2021 as famílias cadastradas; Emissão do Selo de inspeção  Municipal, e outros 

assuntos relacionados a Secretaria. Após os esclarecimentos, o Sr. Presidente facultou a 

palavra para que os vereadores e vereadoras organizados em bloco, fizessem alguns 

questionamentos e comentários acerca da explanação do Secretário de Desenvolvimento 

Rural, Aquicultura e Meio Ambiente, o Sr. José Ricardo Mendes de Sousa. Este agradeceu ao 

convite e a oportunidade de está esclarecendo  a população todas as ações  que estão sendo 

desenvolvidas nesta Secretaria e que está a disposição para atender a todos. O 

pronunciamento na íntegra e a participação dos senhores vereadores e vereadoras 

encontram-se gravados em áudio junto ao departamento de imprensa para dirimir qualquer 

dúvida, caso seja necessário. A Presidência anuncia a ORDEM DO DIA, feita a chamada 

nominalmente em sistema híbrido, verificou-se a presença dos seguintes vereadores: José 

Ueima Nogueira, Ricardo Bruno Diógenes Sousa, Raimundo Uchôa Filho, Édiva Maria Diógenes 

Braga Santiago, Francisco Désio Diógenes Júnior, Francisco Vanaldo Araújo Batista, José Valdi 

Vieira, Márcio Pereira de Oliveira, Moacir Diógenes Sobrinho, Nayana Lima Santos e o 

vereador Presidente José Rui Peixoto Pinheiro. Estando ausente por motivo justificado, o 

vereador Geomar Freire Alves. O 1º Secretário: vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa, leu as 

seguintes proposituras: PODER LEGISLATIVO: Apresentação e despacho de proposições às 

Comissões Permanentes. Projeto de Lei n.º 003, de 10 de março de 2021. De autoria do 

vereador Moacir Diógenes Sobrinho. Dá denominação à Rua Projetada-Loteamento Planalto 

Cruzeiro, Bairro Aloísio Diógenes de Maria Ninosa de Queirós Diógenes. O projeto em epígrafe 

foi despachado pela presidência para ser distribuída à comissão de justiça, legislação e redação 

para cumprir o trâmite regimental. Projeto de Indicação n.º 002, de 08 de março de 2021. De 

autoria do vereador Francisco Vanaldo Araújo Batista. Cria “o Fundo Municipal de Amparo às 

pessoas de baixa renda atingidas pela pandemia do Covid-19, e dá outras providências”. O 

projeto em epígrafe foi despachado pela presidência para ser distribuída à comissão de justiça, 

legislação e redação para cumprir o trâmite regimental. Requerimentos n.ºs 023, 024 e 

056/2021. De autoria do vereador Auricélio Teixeira Lima. Requerimentos n.ºs 031, 053, 054 e 

055/2021. De autoria da vereadora Nayana Lima Santos. Requerimentos n.ºs 033, 034, 035 e 



036/2021.De autoria do vereador José Ueima Nogueira. Requerimento n.º 042/2021. De 

autoria do vereador Geomar Freire Alves. Requerimentos n.ºs 043, 044, 045 e 046/2021. De 

autoria do vereador Raimundo Uchoa Filho. Requerimentos n.ºs 047 e 048/2021. De autoria 

do vereador Francisco Vanaldo Araújo Batista. Requerimentos n.ºs 049, 050, 051 e 052/2021. 

De autoria do vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa. Requerimentos n.ºs 057, 058 e 

059/2021. De autoria do vereador Márcio Pereira Oliveira. Após as explanações acerca do teor 

de cada requerimento feito por seus autores, os referidos Requerimentos foram aprovados 

por unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em plenário. Os Requerimentos de 

n.ºs 023/2021 e 024/2021 de autoria do vereador Auricélio Teixeira Lima foram retirados de 

pauta pelo próprio autor e o  Requerimento de autoria do vereador Geomar Freire Alves, foi 

retirado de Pauta,  em virtude da ausência do autor na Sessão Ordinária. O Sr. Vereador 

Francisco Désio Diógenes Júnior, fez uma intervenção em relação ao Requerimento de n.º 

052/2021 de autoria do vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa, que na oportunidade sugeriu 

a esta Casa Legislativa o convite  do Ilmo. Secretário do Trabalho, Assistência Social, Esporte e 

Juventude (SETAS), o Sr. José Talvânio Pinheiro ou representante, para prestar esclarecimentos 

em relação ao planejamento de ações previstas para a população mais vulnerável do município 

neste período de pandemia. O vereador Moacir Diógenes Sobrinho preocupado com a situação 

relacionada a futuras  taxas de pagamento de utilização da água do rio e de açudes construídos 

nas terras dos próprios proprietários, na oportunidade fez um pedido a Companhia de Gestão 

dos Recursos Hidricos- COGERH,  para prestar esclarecimentos a população. O Sr. vereador 

Auricélio Teixeira Lima reforçou o pedido do colega Vereador Moacir Diógenes Sobrinho,  

convidando os demais  vereadores para que a Casa legislativa convidasse responsáveis da 

COGERH, para participar de uma audiência pública  para  esclarecer situações referente a 

futuras taxas de  pagamento acima citadas. O pronunciamento na íntegra e a participação dos 

senhores vereadores e vereadoras encontram-se gravados em áudio junto ao departamento 

de imprensa para dirimir qualquer dúvida, caso seja necessário. Dando continuidade as 

proposituras do PODER EXECUTIVO: Apresentação, discussão e votação em 1º e 2º Turno. 

Projeto de Lei n.º 005, de 10 de março de 2021. Reduz  a  reserva  de  faixa  de  domínio  não  

edificável  das  rodovias  federais Santos Dumont ( 116 ) e BR 226 de quinze  metros de cada 

lado para até o limite de cinco metros de cada lado, permitido pela Lei Federal e adota outras 

providências. O projeto em epígrafe tramitou na Comissão de Justiça, legislação e redação de 

relatoria a vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago e na Comissão de Desenvolvimento 

Urbano, Obras e Serviços Públicos  de relatoria do Vereador Francisco Désio Diógenes Júnior. O 

referido Projeto obteve pareceres favoráveis dos respectivos relatores e foi  aprovado por 

unanimidade dos membros destas duas  comissões. O Sr. Presidente perguntou aos demais 

vereadores se os mesmos concordavam em colocar em  votação o referido Projeto  em 1º e 2º 

Turnos. Não havendo impedimento, o Projeto de Lei,  foi colocado em discussão e votação 

pela presidência, onde  foi aprovado em 1º Turno por unanimidade dos vereadores presentes 

em plenário. Logo em seguida, o Sr.  Presidente em comum acordo com a Mesa Executiva e 

demais vereadores e vereadoras, colocou em discussão e votação o referido projeto em 2º 

Turno. Não havendo nenhum impedimento e com aprovação da Mesa Executiva e dos demais 

vereadores e vereadoras a presidência colocou em votação a quebra de interstício de no 

mínimo 24 ( vinte e quatro ) horas como determina o regimento interno da Câmara, entre a 

votação em 1.º turno para  a votação em 2.º turno, o qual foi aprovado por unanimidade. 

Colocado em discussão e votação em 2.º turno o projeto de Lei n.º 005, de 10 de março de 

2021, foi aprovado por unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em plenário. O Sr. 

Presidente antes de encerrar a Pauta comunicou que a participação da Ilma. Secretária de 



Saúde do Município, a Sra. Ianny de Assis Dantas, inscrita na Tribuna Popular desta sessão,   

por motivo de força maior, a mesma suspendeu a sua  participação, ficando assim, para uma 

próxima oportunidade. O Sr. Presidente agradeceu a todos os vereadores e vereadoras 

presentes na referida Sessão híbrida e não havendo mais nada a tratar, a presidência declarou 

encerrada a presente sessão ordinária, não sem antes convocar todos os senhores vereadores 

e vereadoras para a próxima sessão ordinária que ocorrerá no próximo dia 26 (vinte e seis) de 

março do corrente ano. A sessão é levantada às 12h30 (doze horas e trinta minutos), Plenário 

da Câmara Municipal de Jaguaribe, em 12 ( doze )  de março de 2021.   

 

 

 


